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Вкходнть ЩО дня 
рано громі появ' 

«Тлка*політична, економічно-суспільна часопись. (Редакція Руська ч. 3.)

Дрожать, що треба глянути правдї в очи.
В останних днях зачали Поляки знов 

бити у великий дзвін і прикликати всякі чи
сті і нечисті сили на р'атунок загроженої 
„польської* Холмщини. А приводом до поль
ського занепокоєня є поворот збігцїв на 
Холмщину. І дивне диво. Поляки через такі 
довгі місяці силували ся вговорити в себе, ба 
Й переконати других, що Холмщина, се ко
рінно польська земля, заселена польським 
населенєм, яке нічого не хоче й чути про 
Україну, а лиш на силу забране при поворо
ті російським ВІЙСЬКОМ в глибину Росії, Мріє 
на своїм вигнаню про поворот на свою 
землю — під польські крила... Чого то не 
робили Поляки, щоби про те переконати пе
редовсім окупаційні власти, бо на тих їм 
хвилево і з огляду на витворене положене 
найбільше залежало. Фальшовано історію, 
роблено відповідну до потреби статистику 
холмського населеня; словом не було серед
ника нї способу, якого-би не ужито на пере
ведене доказу, що на Холмщинї все був 

polski Bóg і polski lud<;...
Сумне і обурююче в тій цілій справі 

було передовсім те, що польські заборчі .за
ходи находили все підпору й допомогу з бо
ку австрійських окупаційних властий. В тім 
напрямі ведено роботу з гори, створено цілу 
систему для наданя Холмщинї бодай позірно 
знамени польської землі, а один з Люблин- 
ських ц. к. генерал-губернаторів (з добре нам 
відомим назвиськом!) заявив отверто в своїй 
інавгураційній промові, що він, як ц. к. ав
стрійський генерал-губернатор вважати-мс 
своїм завданєм і метою стреміти іҐ довести 
до того, щоби і „ся часть холмського насе
леня, яка не відчуває і не розуміє по поль- 
ськи, стала польською...*

Так ось, коли 3. У. Р. і „Союз визво
лення України* звернули ся в своїм часі до 
міродатних чинників з предло.женєм, щоби 
для Холмшан заснувати українську часопись, 
полковник Крогульскі відповів, що на Холм
щинї є лиш Polen, Juden und Russen, тому і 
непотрібна там українська часопись, яка мо- 
глаби внести небажаний (очевидно для п. 
Крогульського і його земляків) заколот. Ко
ли українські громади в письмах, скріплених 
сотками підписів, домагали ся заснованя у- 
країнської школи, їх домаганя відкидано. 
Більше свідомих українських війтів і селян 
інтерновано в Польщі. Та найклясичнїйшим 
може приміром і ілюстрацією для творених 
на Холмщинї відносин і системи є те, що на 
холмську землю, напоєну кровю унїяцьких 
мучеників — не допущено унїяцького духо- 
веньства ні унїяцького луцького Владики, 
що оільше — роблено заходи, щоби і греко- 
католицьких полевих духовників переносити 
з Холмщини лиш ізза того, що місцеве на
селене горнуло ся до них. З найменше спо
діваної сторони йшов терор до тої міри, що 
люди боялись признавати ся, що вони „Ру
сини , „гр.-католики" або „православні^. Ті 
погрози не все кінчили ся на словах. Вистане 
переглянути річник „Kurjer-a Lwowsk-oro“. де 
в дописях капеля на польських легіонів кс. 
Панас», писало ся явно і цинічно про знева

жене церков і валене хрестів... А тимчасом 
польські організації вели систематично і по
слідовно кольонїзацію української землі Ма
зурами. На полишені ґаздівства вивезеного 
Москалями українського селянства впливали 
хмари спроваджених Мазурів, які там осідали 
і роз газду вались.

І ось стала котитись поворотна филя 
збігцїв. Не. раз і не два писали ми про те, 
які трудности роблено збїгцям не-Полякам, 
які хотіли вертати у свої рідні оселї на Холм- 
щину. В Берестю стояли цілі ПОЇЗДИ ХОЛМ
СЪ ких скитальцїв, що в голоді і нужді ждали 
на Passierschein у свою тітчину, у свою рідну 
хату. Та филю повертаючого народу годї 
було здержати. Є вісти, що виселеним "Холм- 
щанам вже тепер лекше приходить ся доби
тись під свою рідну СТрІе.Ч’.

Щож кажуть на те Поляки? Вони силь
но занепокоєні, а жерело їх трівогл ось в 
чім: пр и й деть ся глянути дійсно- 
с т и в о ч и. Поляки розуміють, що під 
подихом тої дїйсности ж-.лить ся скоро цїла 
їх теорія про „[ЮЛЬСЬК} ” Хол •••щину. Атже 
вертають на Холмщцну^равіиві її дїдіг;; — 
українські мужики, сини і внук і" тих, що ко
лись свою кров пролизали за Україну, за 
греко-католицьку віру — як грізяе м’.рево 
стануть перед польськими мазу* .ькими зай
дами правдиві законні власники покинених 
загород.

І Поляки дрожать. Заговорить дійсність 
і ч^исла — иротгі яхих не поможе нї генерал- 
губернатор, ні п. Крогульскі... А як ся справа 
представляетъ ся чисельно, Поляки зачина
ють явно розулііг». Ось недавно оголосив 
в люблінській нр? л я. Генрик Вєрцєньскі 
статистичний матеріал в справі виселенчого 
РУХУ в 483 громадах австро-угорської окупа 
ції. Коли візьметь ся під увагу, що ціла” ав- 
стро-угорська окупацій обіймає 495 громад, 
то зібрана Вєрцєньски-. статистика дає поє
ний майже образ відносин па тій области. 
П. Вєрцєиьскмн стверджує цередовеї.ч, що 
еміграцію до Росії в .і кликали го
ловно гас яльств а, погрозі і на мв- 
в її росі й с ь к о г о війська Нато
мість римо-католицьке польсь
ке духовенство, де і як могло, 
протидїлало тойу-іг.’хови і всею 
силою здержувало йог&.

Еміграція з 483 грогл-зд австрійської оку
пації представляє ся, після обчислень Вєр- 
цєньского, ось ЯК :

Повіт: Забрано 
до зій-ька

Виселеюо Осталгз 
ся

Люблинський 6616 9350 214214
Любарто^ський 3273 *703 826>0
Пулавський 5800 10*76 122340
Янівський 422 4 13172 115534
Красноставський 5848 9725 979І7
Замостейський 4^20 13612 114953
Білгорайський 3339 252>« 71840
ХОЛМЇ0КИЙ 59 Id 59957 67750
Г руб ?ш ївсь кий Зі 56 44877 46917
Томашівський 31 ІО 40338 53OS1
РиДм.пСЬКИИ 4745 2946 174546
Ілжецький 3499 6042 116891

ПОВІТ: Забрано Виселено 
до війська

Остало 
ся

Конецький 4006 3813 131144Козеницький 4424 11545 120881Опатовський 3705 3904 148081Опочинський 3739 1439 108426Сандомірський 2416 1350 106182Келецький 3020 5220 184006Буський 3368 1398 144971Андріївський 389 1569 82654Мєховський 2Ч 1185 13756Олькуський 1748 14500Пинчівський 872 1971 11780Волощівський . 655 1464 101363Піотрківський 2762 881 219075Новорадомський 3022 5319 228955Домбровецький 414 9516 138004
Вистане уважно прослідити наведену

статистику, зроблену Поляком Вєрцєнським
якого чей ніхто не посудить о тенденцію R
наь?у^користь, а легко зрозуміти, де жерело
польської трівоги з приводу повороту висе
ленців на територію окуповану австпр-угоп-
ськими військами.

Видно, що найбільше людий пішло на 
виселене ЗІ східних повітів люблинської зем 
лї. Сам п. Вєрцєнськии признає, що причи
ною тої великої еміграції зі східних повітів 
була агітація православних попів.

Після обчислень ВєрцєнськогЗ з деся
тьох східних повітів виїхало в глубину Росії 
8 прц. Поляків, 2 прц. „Rusinów-katolików11 
і 90 при. „Rusinów-prawoslawnychu. Значить 
на місци лишило ся около 92 прц. Поляків 
7 прц. Українцїв-католиків та около 1 прц. 
Українців православних.

Сам п. Вєрцєнський признає, що поли
шена виселенцями земля або лежала облогом/ 
о скільли не обробили її сусіди або „osadze
ni (хто їх осадив?) w danej miejscowości uchodź
cy wojenni z innych okolic (читай: спроваджені 
мазури).

Отже на холмську прадїдно-українську 
землю вертає українське селянство.* „Жде їх 
— як каже Ьєрцєнський — важкий труд над 
відбудовою знищених осель і занедбаної 
землі та спори з хвилевим її газдою1-. - Ви- ' 
mo-shó і проречисто сказане! Поляки розумі
ють, що у вислїдї спору українських виселен
ців з „czasowym gospodarzemu треба бѵде зем
лю віддавати дїйсним власникам, с укра
їнським селянам. Поляки годять ся вже й на 
те, щоби між Мазурів, яким прийдеть ся вий 
ти з несвоєї хати^ парцелювати більшу посї 
лість, щоби лиш їх на Холмщинї задержати 
і ратувати „polskość" Холмщини.

І ось все те, що ДЇЄТЬ СЯ ПІД сю П(Ау 
на Холмщинї, є прелюдією нової національ
ної боротьби, яка заповідаєть ся в цілій во- 
пі силі.

Розуміють се Поляки і трублять на всі 
сторони, закликаючи для себе о підмогу. 
Польські дневники переповнені ДОПМСЯМИ цро 
рееміграцію на Холмщину. їх трівожить, що 
рух тон росте, і-вже нинї „poważnie zaważy? 
na życiu pewnych środowisk*. Вистане собі уя
вили — пише „Gazeta poranna^ з 7 серпня —
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що в сам холмський повіт вернуло 6.000 ви
селенців.

Поки-то потішають себе Поляки, то 
число вернувших Українців виносить лиш 20 
при., за те журять ся, що вертає богато ні
мецьких кольонїстів.

Та вже нині й самі Поляки не закрива
ють перед собою тої правди, що на свою 
українську землю вертає український нарід, 
тверда дійсність валить всї польські запев не
ня і докази, що Холмщина се польська зем
ля з польським населенєм.

І тут знов, так ярко як мало коли, ви- 
являєть ся короткозорість австрійських дер
жавних мужів, що ведені на шнурку ріжними 
Буряками І Форгачами, дали себе, обманути і 
одурити.

Так недавно у варшавській Радї ставу 
гомоніли патетично — грімкі промови панів 
Бондзинських і Парчевських на тему холм- 
ського питаня.

Так недавно снували ся коварства про
ти заключеного з Україною мира. Йдучи за 
голосом мадярсько-польських мельодій — да
ло ся наше правительство втягнути на манів
ці’. Не ратифіковано мира з Україною, гово
рить ся про ревізію берестейського договору, 
хоть рівночасно заперечуєть ся чутки про 
приреченя Буряна. А берлінський „Yorwaerts* 
пише мимо всього, що , демоне граційне по- 
кликуванє польського правительства на при
хильність Австрії супроти його домагань доз 
воляе на здогад, що у вістках про прирече
не австро-угорського президента міністрів 
всеж таки криєгь ся зерно правди. Коли би 
сей здогад був слушний, виявилоби ся осо
бливе положене, що згязані у війні’дружбою 
Австро-Угорщина і Нїмечина, що найменше 
дотично одної мирової проблеми ведуть ‘по
літику не лиш самостійно, кожна для себе, 
ба навіть проти себе14.

Та для нас се другорядна справа, як. У- 
кладають ся відносини і дружба Австрії з 
Нїмечиною. Стоїмо перед великою шЖїсю. 
Ча нашій українській землі Холмщини заим і- 
єгь ся фова пожежа, зачинаєгь ся нова бо
ротьба, в якій побіда при божих і людських 
правах — буде по нашім боці.

Поляки дрожать, що приходить ся гля
нути правді в очи. Тепер говорити-ме дійс
ність, а не польські брехливі аргументи. А ся 
дійсність заповідає борбу і нашу побілу.

Поляки переконаюсь ся, що кожен шма
ток загарбаної ними української зем і, суде 
іля будучої Польщі розсаджу ю і ‘ • дина

мітом. Я 4«

Драма маршалка 
Айхгорна.

В телеграмі до німецького цісаря Віль- 
гельма величає гетьман Скоропадський мар
шалка Айхгорна „найблагороднїпшим обо
ронцем української що-йно 'твореної держав
ности*. В грамоті до народу ост. в яких те
плих словах відзиває ся гетьман про мар
шалка:

„Тому, хто не знав покійного полевого 
маршалка, трудно змірити якою великою, 
гінкою утратою « се для України. Генерал 
полений маршалок Ф. Айхгорн був щирим, 
переконаним лриклонннком і другом україн
ського народу. Його метою було твореиє са
мостійної української державности. Признаю
чи в нашім народі’ невичерпані творчі сили, 
гін тїпіпв ся славною будучністю, яка жде 
Україну, і підкріпляв веїмп силами змаганя 

творбня української державности, навіть 
і/ротп сих, що в нього не хотіли вірній.

1 Ми з Тобою, Ти великий боиовнику? Як 
Твоя слава, як вожда не вмре у серцях ні
мецького народу, так Твоя, повна переконана 
ппаця для добра України оставить глибокий 
слід в наших серцях і не ^загасне ніколи на 
сторінках української історії*.

На перший пЪгляд здавало би ся, що сі 
заяви гетьмана не є згідні з правдою і за- 

вують радше на іроя'ю — бо Айхгорн не 
люблений на Україні. А мимо cero, вду- 

:.і...лийсь глибше в суть ГЯЧП, треба дпизнати. 

що розірваний бомбою російського револю
ціонера бл. п. маршалок Айхгорн був справ
ді прихильний для українського народа — 
прихильний по свому^фасонови і розуміню.

На становищн головного вожда німець
кої оружної сили на Україні маршалок Айх- 
горн кілька разів торжественно заявив ся рі
шучим приклонником могучої і незалежної 
української держави. Свою симпатію для 
України висловлював він також приватно. 
Берлінські часописи подають уривок при
ватного листу маршалка Айхгорна до німець
кого різьбаря Рехберґа, в котрім він ось що 
пише про Україну: „Читаю власне один 
уступ з Гердера. Писав він в своїм дневнику 
з подорожі! 1869 р.: Україна стане новою 
Грецією. Гарний кольорпт села, веселе успо- 
собленє народу, його музикальні склонности, 
велика урожайність краю ще раз зацватуть. 
І так 3 много малих пародія, як колясь в 
Греції, витворить ся обйчайний нарід. Його 
границі сягатп-муть по Чорне море, а звід- 
там в світ далекий. .Радів би я дуже, як би 
здійсняла ся та моя ворожба. З лайсердс’т- 
нїіііпим поздоровленим - відданий Айхгорн

Сїмдесятьлїтний старець Айхгорн, пи
шучи приватний, лист до свого приятеля, в 
Нїмечинї. певно не кривив душею, а писав 
се, що йому говорила дута.

А мимо сеї щирої симпатії до України, 
мимо доброї волі до утвереня української 
дерікави були на Україні люди, що замість 
вдячности для него, в НЬОГО- не хотіли вірити, 
як каже гетьман в своїй грамоті і не любили 
його. В сім власне полягає драма маршалка 
Айхгорна. Він бажав і стремів до того са
мого, чого бажали і до чого стреміли укра
їнські патріоти а саме створена могучої 
незалежної української держави. Боло^’во- 
рсня української держави маршалов Айхгорн 
продовжив на Україні роботу українських 
революціонерів та не міг зговоритись і Бза- 
їмно порозумітись з сими українськими па
тріотами і ідеольоґами укрлґнської держав
ности.

Виною сего взаимного пепорозуміня і 
сумних його наслідків це є так особисті при
кмети і. бажаяп АпхгЬрна, нк його світогляд, 
Маргпалок Айхгорн, консервативний німець
кий февдал і Генерал, хотів після Німецького 
взірця створити українську державу, опира
ючи її так. як в Прусах, па <|>евдальних і ка
піталістичних основах. Шукаючи па Україні 
за людьми о подібнім світогляді, вийшов він. 
їх у українських тюміпіпків і кадогів. та на 
них хотів оперти будівництво української 
держа ВНОСТИ.

АІарпіалок Айхгорн видає отже розквз 
про управу ріпі і через се ворушить проти 
себе українське селянство. Розказ сей вий
шов за пізно, бо ріля і так в часі видана 
розказу була — о скільки се було можливе — 
управлена. Незручно також був переведений 
державний замах дня 29 ивітня проти укра
їнської влади, котра і так в тім часі нахо
дила ся іп stalą susprnsionis. І знову одігом 
спало непотрібно па маршалка. Йому припи
сувано вс^о лихо, що скоїлось на Україні.

Саме в сім особисто пезавинснім кон
флікті між щирими симпатіями і змаганями, 
а мірами, які принимав маршалок Айхгорн 
до здійснена своїх цілий, лежить драма, яка 
не є особистою драмою Айхгорна, але дра
мою цілого німецького народа в його полі
тиці на сході. Німці не уміють так, як Ан
глійці і Росіяни вдумати ся в псіхе чужих 
народів, не уміють прцміпити ся до обста
вин. Зіткнувши ся з чужими народами, вони 
або асимілюють ся., або стараютд> ся їх на
гнути до себе, до свого взірця. Вони не мо
жуть здобути ся на те, щоби піти на ком
проміс я реальними обставинами і жвтєм. 
Драма Айхгорна, на Україні в гейби персо
ніфікацією драми німе цы: ого народа.

Самій смерти маршалка Айхгорна Укра
їнці неповинні. Гетьман, уараїнське прави
тельство, всї українські партії включно до 
українських соціялїстів-революціонерів, котрі 
були найбільшими противниками політики 
Айхгорна, всї згідно з иегодованєм осудили 
убийство маршалка, як негідний свосіб полі- 
тнчііі.- 'урий. Президії1 національного Союза

веїх українських партій явила ся після за- 
маху у німецького посла Мума і висловила 
обурене всіх Українців з причини убийства 
маршалка. Замах походив від Росіянина і 
вина, за него не спадає на Українців. Прези
дія з повним прязнанєм высказалась про’ 
прикмети маршалка і зазначила, шо він до 

‘самої смерти був приятелем України.

“Забороло“ 
осередної Евроли.

Польські часописи подають отеї дуже 
вимовні подробиці і назвиска з історії поль
ського війська на Службі ант&нти.

І так:
«Nowości Ilustrowane* ч. ЗО. з д. 3. серп

ня пишуть під заголовком „З ел їзн а бри
гад а *н а С и б і р і “ ось що :

Після донесеня „Norddeutsche AHg. Ztg.w 
з ГаГи. бюро Райтера довідує ся з достовір
ного жерела, що чеське військо на Сибірі — 
складав ся з многих російських відділів, я- 
кями проводять Генерали: Ерделї, Алексеев і 
Дутов, а такой: з польських в і д д ї- 
л і в, яким новело ся після зарядженії Нім
цями демобілізації, збіггп через Україну і 
Румунію. Сї відділи обтають під управою Ге
нерала М і X а е я і с а. бувшого, коминданта 
другого польського лєґіону. Значить, в ск»ч»д 
сих військ входять останки відомої зелїзної 
карпацької бриґади, утвореної з польських ле
гіонів в Галичині, які ііізнїйше персдісталж 
ся на Буковину. Виждем їх а полковник 
Галер,

„Goniec krakowski* з середи 7. серпня 
пише : Арештоване 5.00 п о її ь с к и х 
л є ґ і он. є р і в.

Бер лін. 6. серпня. З Москви доно
сить. що в Нижнім Новгороді арештовано 500 
ПОЛЬСЬКИХ ЛйГІОНЇСТІВ. які хотіли відійти звід
си до відділів чесько-словацьких.

«Nowe Słowo” з дн. 6. серндя пите під 
заголовком И и л ь с ь к а кров по обох 
б е р е г а X М а р н и :

На французькім фронті в боях над Мар
ною полила ся- <шоь обильно польська, кров 
так. з. боку нїмецькеео, де в. пекло наступів 
пішли полки, зложені в значних відроїквх з По
ляків, як і з боку коаліції. Тут бороли ся 
а, мери кане і. к і Поляк uJ, які після 
берлінських часописий мали потерпіти дуже 
значні втрати. Про силу польського легіону 
покищо нема близших відомостий, крім доне
сена, що по француськім боці бороло ся 70 
дшзізій, в тім 6 американських, 4 англійські, 
2 італійські і о д н а п ол ь с ь к а. На оста- 
ючу часть складали ся кольонїяльні, фраицу- 
ські війська. Дочисливши до сього кінноту і 
другі Групи військ, мав Ген. Фош кругло пів
тора мі.(іона людпй.

Порозумінє між Поляками, 
Чехами і полудневими Сла

вянами. І
Недавно мала відбути ся конференція 

чеських, польських і иолуднево-славяяських 
послів, яка довела до вислїду в виді письмен
ної декларації.

Ся декларація потверджує солідарність 
славанськпх народів в Австрії слідуючими 
словами; сединоні великою думкою самооз- 
паненя народів, баж. пєм независимости і сво
боди, йдучи за приказом братерської солидар
ности в иересвідченю, що пат. спільні діли 
можемо осягнути тільки у спільнім зусилю, 
наміряють заступники Поляків, Чехів і 
лудневих Славян в хвилі сьогоднішнього сві
тового перевороту, утворити постійно трів- 
кий і нерозривний Союз трьох славянськв.ѵ 
народів, а саме польського, чеського і дол\- 
днево-славянського.

Адт.ліс грація нашої часописі махс- 
дить ся лпи^улмцї Симстусьшй ч. 21.
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Наслїдник Айхгорна.
Ґеиерал Кірхбах.

К. Б. Київ, 6. серпня. Наслїдняж мар- 
шаяка Айхгорна. Генерал Кірхбах прибув до 
Київа і перенив свою команду.

До убийства маршалка ґен. 
Айхгорна.

Берлін, 3. серпня. (Вольф). Доконане 
замаху на Айхгорна наступило так скоро, що 
німецька сторожа, яка тутже находила ся і 

♦ саме віддала поздоровлене проходячому мар- 
шалкови, не вспіла перепинити атентату. В 
хвилі атентату наближала ся Катеринською ву
лицею в напрямі вулиці’Елисаветської дорож
ка без пасажерів. Убийннк хотів скочити на 
дорожку і утїчи. Однак сторожа приловила 
ного. Він стирав ся виняти револьвер, але 
жовніри повалили його на землю. Візника а- 
рештовано. Чи був він иричасний в замаху, 
доси не дало ся усталити. З розслїджеия від- 
іомків бомби показуєсь, що вона була якоїсь 
спеціальної конструкції. Вона була величини 
руки, з тонкими стїнками. запальником і ви
повнена кусками олова. В Кнїві арештовано 
много осіб, як підозрілих, що вони знали про 
маючий наступити замах.

Хто винен?
„Reichspost* оголошу* слідуючі відомо

сте про довіз укр. збіжа: На У країні були 
ще великі припаси збіжа з попередних жнив. 
Тяжко було однак наклонити селян, щоби 
віддавали збіже доброохотно, так, що часто 
конечно було уживати сили. Зібране збіже 
треба було везти дуже далело до зелїзничої 
лінії. Коли його привезено на двірцї, показа
ло ся. що до дальшого заладованя збіжа нема 
анї міхів, аиї ваґонів. Всилували отже збіже 
на землю біля двірцїв. Виставлене воно було 
на дощі, а ніхто на пожурив ся за те, щоби 
його переховати. Нові транспорта зсипужало 
ся на давно, вогке збіже. Воно поростало, 
гнило, а всі заходи і представлен» справи не 
помогли, не наспіли анї мішки, анї ваґоии. 
Висип власти здвигали плечима. — Зовсім 
впавше поступали Німці: Вони купували 
збіже з обезпекою достави. В біжучім році 
Німці поступали також зовсім відмінно від 
Австрійців. " Всі землі, які находять ся під 
нїм. владою, були управлені і засіяні, землі, 
пю нриналежать австр. правпїню зістали ду
же лихо управлені і використані.

На боєвих фронтах.
Львів, дня 7. серпня.

На Балкан!’, в Альбанїї і в Італії треває 
s дальшім тягу позмінене воєнне положене і 
частій у воєнних операціях.

На північнім фраицуськім фронті над 
ріками Анкр, Авр і Сомою, передовсім на по
луднє від міста Мондідіє ішли за минувший 
день незначні стежі з обох сторін і часами 
крішпала артилерійська перестрілка. На пів
нічнім березі Соми здобули Віртемберцї пер
ші англійські окопи по обох боках дороги 
Бре-Корбі. Над рікою Весль по обох сторо
нах від міста Фін на лінії' Ржен-Жонсері пі
шли Французи з новими силами на приступ 
проти нових Німецьких позицій. Нїмпї прог
нали Французів з малинового лїса на пра
вім березі ріки Весль і взяли при сім кілька 
сот полонених. Впрочім приступ французів 
відбито артилерійським і скорострільним вог
нем. Місто Фім горить, Німці завзято обстрі
люють Париж з далекострільної гармати. Пі
сля всіх признак француська офензива на дов
ший час перейняла ся.

Вчорашні депеші доносять, що оружпі 
сили антанти сухопутні і морські заняли Ар
хангельськ, російське портове місто над Білим 

морем. Населене Архангельська мало помага
ти антантським військам і після занята міста 
привятало їх з одушевленєм.

Вольшевицьке правительство зарядило 
мобілізацію всіх річників від 1893 до 1897 р. 
у всіх великоруських і білоруських Губерніях. 
Правдоподібно зверне ся також московське 
правн тельство по поміч до осередних 
держав.

На Сибірі ідуть бої між большевиками, 
а відділами військ Генерала Горвата над рі
кою Амуром і у Владивостоці. Китай поста
новив вислати свої військові відділи до Вла
дивостоку.

Сибірське правительство в Томску про
голосило дня 5. серпня незалежність сибірсь
кої держави.

Професор Массарик, що тепер пробував 
в Америці, звернув ся до большевицького 
правительства з представленеє. щоби воно 
відступило свобідно Чехо-Словаків на фрвн- 
цуський фронт. Массарзщ, як голова Чехо- 
Словаків, годить ся нате, щоби їх відпущене 
з Росії без оружя.

З житя нашого учительства.
З кругів яворівського учительства пи

шуть нам :
Окружний Відділ „Взаїмної помочи укр. 

народного учительства “ відновив свою діяль
ність дня 28-го марта сего року і числить 
дотепер 73 членів.

Ся організація українського учительства 
устроїла спільно з „Ognisko-м* учительське 
віче дня-1-го липня cero року і вислала ме
моріали до рішаючих властий з відомими за
гально жаданями.

Крім культурної праці по всіх товари
ствах, українське народне учительство веде 
„Спілку торговельну Народний Дім44, якій 
приділено комісіонерство для обороту збіжем 
і роздїльпю для Кружків коясументів, ЯКИХ 6 
вже кільканайцять заснованих в повіті.

Сей Окружний Відділ „Взашйої помочи 
укр. народного училельства'- розіслав відозву 
до всего учительства в повіті в справі масо
вого яристу пленя в члени я Господарської 
Спілки народного учительства44 в окрузі і за* 
пропонував відмінну листу кандидатів до 
Дирекції і Надзірної Ради від тої, яку розі
слала Рада шкільна окружна, узглядняючи 
польську меншість після розп. Ради шк. кра
сної з дня 15-го червня cero року до числа 
247/през. і « надія, що ся листа одержить 
більшість, що укр учительству справедливо 
належить ся.

Окружний Відділ ..Взаїмної помочи" не 
вважає за відповідне жадати осібного засно
вана для укр. учительства такої „Господар
ської Спілки для нар. учительства44 з причи
ни, що укр. учительство увійде в більшости 
до її управи, а по друге, що при сепаратній 
організації двох „Господ. Спілок народ, уч.44 
т. є. для української > польської осібно в 
повіті, могла би бути одна більше і прихиль- 
нїйше форитоваиа. чим друга, на чім лишень 
загал учительства в повіті міг би по
терпіти.

Нехай лишень укр учительство припиль
нує по шкільних округах, щоби після сього 
розпорядку Ради шкільної краввої перевело 
свою більшість до Управи в сих „Спілках 
де воно є в більшости, а в округах з меншо- 
стю вибрало чесних і характерних своїх 
представників. —- то надіятись буде можна, 
то в сих „Спілках44 найде значну полекшу і 
поміч.

Та вкінци годить ся примітити, що сею, 
так важною справою, започаткованою Радою 
шкільною краевою, ні українська преса,, нї 
народна репрезентація дотепер не заінтересу
вали ся як слід, бо дві дописи в „Ділі* за
мість прояснити і докладно обговорити спра
ву, впровадили тільки сумніви між україн
ським учительством, чи воно ма£ сепарувати 
ся в еїй акції, чи Йти спільно після розпо
рядку Ради шкільної краевой А справа ся 

■ великої ваги, бо правительство на саму Гали- 
* чину на засноване таких учительських г Го
сподарських Спілок* вже згодилось виасиґиу- 

вати пять міпїонів 'корон, щоби народньому 
учительству прийти в сей спосіб в поміч.

Тому зводить Хвальна Редакція сих 
кілька гадок помістити в „Українськім Сло
ві44, а може вони спонукають декого до при
людного подана ініціативи і доброї ради, яке 
становисько мав українське учительство заня
ти в так жизненній і преважній справі, як 
основане „Господарських Спілок наподнього 
учительства44 по 84 шкільних округах з 
„Краевим Союзом* у Львові на чолї.

О. Влвсїйчук.
Від Р е д.: Містимо ще сей знаменний 

голос з провінції, звертаючи увагу учит, кру
гів, що Дирекція Товар. „Взаїмна Поміч га
лицьких і буковинських учителів44 рішила зі
звати всіх учителів до вступу у згадані 
Спілки при строгім збереженю ра
ціональних прав.

НОВИНКИ.
— Український Банк парцеляцій^ 

ний, промисловий і торговельний, акційна 
спілка у Львові, сповіщав, що до сеї пори 
субскрибовано і вплачено акцій звиш, як один 
мілїон триста тисяч корон. З огляду на 
успішність підписки, як також з сеї причини, 
що Банк вже від самого початку хоче роз- 
поряджати більшими капіталами, рішив ко
мітет основателїв Банку зібрати не 3 мілїони 
корон, але 6 мілїонів корон, на-що дає йому 
дозвіл передвступна концесія. Тому підписка 
дальше продовжав ся.

Кождий Українець, який посідав свобід- 
ний капітал і якому залежить на розвитку 
рільництва, промислу і торговля, повинен ско- 
ристати з доброї нагоди і умістити свій ка
пітал в своїй рідній українській фінансовій 
інституції. В пертій мірі з підпискою на 
акції повинні поспішити селяни і духовен
ство. У кождого українського селянина і свя
щеника повинна бути в посїданю хоч одна 
акція Українського Банку. Акції Українсько
го Банку в доброю льокаціею для церковних 
і инших фондів, для капіталів иа посаги, для 
свобідних капіталів позичкових і щадиичих 
стоваришеиь.

Субскрибовану суму можна видачу вати 
готівкою або цінними паперами як: ^держав
ними облігаціями і скарбовими бонами на 
воєнні позички, акціями і заставними ли
стами инших акційних товариств, купонами 
і льосами. Цїнні папери приймає Український 
Банк по досліднім куреї.

У всїх справах субскрипції належить 
свертати ся до комітету оспователїв Україн- 
зького Банку на адресу: Тов. вз. кред, „Дні
стер44 Левів, ул. Руська, ч. 20.

— Загадочне убийство. Дня 
6-го серпня в мешканю при улицї св. Софії 
найшли М. Ольгу Рідль, молоду і гарну жін
ку банкового урядника повішену на гаку від 
лямпи. Уста нещасної були закнебльовані, так 
що невідомо, чи смерть наступила із-за пові
шена, чи через удушене. Слідів убийнцк не 
оставив ніяких. Жертва загадочного злочину 

‘була долькою радника будівництва і члена 
Ставропігії Гавришкевича і з приводу по дру
жа з Поляком перейшла з гр.-кат. на лат. 
обряд.

— Пожежа пшеницї на про
сторі сорок м ор ґ і в. Від іскри, яка у- 
пала з льокомотиви поїзду в охресности Замо
сти запалила сН спіла пшениця. Пожежа обій
няла в недовзї ціле доле, згоріло сорок мор
гів пшеницї.

-г Воєнні кошти воюючих 
держав. Суму всїх воєнних коштів за чо
тири ррки світової війне обчисляють на 650 
до 700 мільярдів марок. Не ціла третина 
сеї кольосальної суми припадає на осередн 
держави. При кіици четвертого рокуавини< 
ли місячні воєнні кошти антанти 15'3 мілїл 
дів, а осередних держав 58 мілїярдів. В І 
мечинї припадав на одну голову 1.800 мар 
у Франції 2.800, а в Анґлїї 3.500 мьрск в. в 
ного обтяженя.
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Провірте Ваші палієм 
иа обегпечеие Ваших будинків в .. Днїстрі 
чж же за низько асекуровані Ваті будинки, і 
в разї потреби підвисшіть обезпечену суму до 
висоти правдивої вартости, бо Товариство ні
коли не виплачує відшкодована понад обезпе
чену суму, хочби дїйсца вартість була еиста. (6)

Др Яремкевич,
лїкар дїтий, ординуе в ІІеремитшс. ул. Зам

кнена ч. 6. 1—3

Адвокат

Др Стефан Брикович 
------ відкрив адвокатську иацехярію--------  

в Тернополя, 
при усищи Коперника, ч. 18. (партер) 285

Четвер дня 8-го серпня 1918.
Иинї: 8-го серпня гр.-жат.: Ѳрмояая 

свич., римо-кат.: Киріяка.
Завтра: 9-го серпня гр.-кат.: ГІантаяем., 

римо-кат.: Романа.
І Дирекція жрнв української гім

назії з правом прилюдносте в Чорткові по
дає до відома1) вступні іспити до приго
товляючої і І. класи відбудуть ся яо феріях 
2. і 3. вересня ; 2) запис учепи ків, що вже 
здали іспит до І. класи перед феріями, і у- 
чеників до клас II—IV. буде 1 і 2 вересня;

Оборонець

Др Зарицький
мешквє тепер при ул. Панській ч. II. а.

І. поверх.

іраена для Фарбована одежі 
і матерій

звісної, найліпшої марки

..Текля" (Тekla|
ві всіх красках; ддя . відпродавцїв.. яо К ЗО' — 
за 100 пачок franco за послїн латою. — при 
більшім відборі відповідний рабат. — Най
менша висилка 140 пачок в картоні. Замовле

на на адресу заступника фірми,.''

С. Л. Шнайдер. Львів, Стрілецька пл.З.
S. L. Schneider Lemberg Strzelecki piat? j>.
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ОГОЛОШЕНЯ.
СПІВАНИЙ

і Українських Січових Стрільців

S«S2~SwBS^ к>'пиї' Ремісн- < промисловці^
З вересни е. р. богослуженвм; 5) в бурої 
Кружка УПТ. найде приют 20—30 учеників. 
що зголоенть ся до Старшини Кружка най- 
нізнїйше 25. серпня 1918. — Ученики, гцо

зі Львова і других міст Галичини, які хотятъj

. заходом „А. р т л ст и ч н ої Горстки У країв- 
і съкиX Січових .Стрільців “. Відень 1918. На 
! м папери, в оправі. На 128 стор. 83 піе- 
. з нотами на один голос, 68 образцїг, Цї-

вперте вступати муть до закладу, мають я- 
вити ся в товаристві вітця, матери або опі
куна і принести: а) метрику хрещеня, б) 
шкільне свідоцтво того закладу, де передніе 
побирали науку, * потвердженеє Дирекції, 
що можна їх прийняти до другого закладу.

І Ф о т о ґр а ф і ч її і з н м м к и. В о-
бох українських книгарнях е до -набути сіті- J 
дуючі картини ; І) Руїни гетьманської палати 
в Батурин! (З К). 2) Групи розоружеяої Нїм- 
цймж ..емяьої“ дивізії (4 К) та посліди я сто
рінка берестейського договору з 4 
веїх члетгів делегацій.

користати з воєнних кредитів, під дуже лег-і11 
кихги у співами, дальше веї війною пошкодо- > ' 
ваг.і фаховцї з міст і еїл в справі безповорот- 1 
мої субвенції з ц. к. ІГа.міснпцтва. кр. Цент- і s
ралї для гаси відб. Галичини. Секція Ш. зао ■;
л ять сейчас зголосити ся по інформації і фор-
мулярі особисто між 9 — 2 в по.т. щи дня. або 
и неї. м енно до мас. Любителів укр. пром, іт торг, 
просимо в члени до співпраці. Ваисове К 2, 
вкладка К 6. Уі:р. Тов. для доіижрепя реме

сла й промислу, Львів, вул. Русака ч. 3.
293 5 — 6

.11 дни Сги* я- 
йідджсамн І нтелїґ&нФІкої женшини до ведепя» «ахистѵ си

ріг пошукує ся. Згояоіпеия з поданем у елі 
вій слати па адресу: Гр. кат. Уряд ііарохі

ЯСЮ ял.ънжй в Жу ранні 209

на 5 К. Най вигідній те замовляти яа. 
платою на адресу: Zeiuraitejlang der І

:hen Legion Wien ѴШ. Lederergasse 20'

ПОСЛІ’ 
kra; пі- 
ч. 81.

до фарбована материй в ріжшіх барвах з при
писом ужити доручає

І. Борис, Перемишль.
При замовлених подавати вагу матерії.

‘ 248 16—15

Надіслане.
сю рубрику редакція не відповідна.

Гір * глігна там будуйте дахівкарнї Про- 
вкг плани га матинн висилає: іиж. ‘Я, 

’ ВіицЕОвсысий, Львів Новий Сьвіт 20.

Важне для г$сп$д»с7І8 і господарських 
спілок!

Краевим адвокат

Др Петро Рондяк
в Косові

дрібна інтелїґентла сила. Знане німецької 
і * “мови в аисьмі і слові, гарне вироблене 
гласимо. Год. уряд, від 8—12 і ві днів 4—6-ої. 
Платня 200 К. Згодощедя: ул. Чардецького 
26. І, брама П. пов. 16 двері.

СМАРОВИЛО
до возів першої якосте, уживане й.всті)ійсьѵ;нм

і німецьким військом продає ся р-аґонамп» 
Зголотеня під „Смаруй“ до адміністра

ції „Українського Слова-/ 253 12—10

ресня. 283 6—6
ѵошужув рутжквианого еолїцитатора від -1 ве

До Вт. Духовенства!

’Ѵ гобж знав про судьбу Дра Лаврського Аи- 
^гона, поручника І. Рґ. 95. Коми. 14. Ерэ.І 
Коми. І. звелить лаекаво подати до Адмін. 
.^кр. Слова4 * * * В, Санстуськь ч. 21.

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:
За границею;

На Україні 56 карб'.
В Нїмечинї 56 «ар.
В инших державах . 84 фр

Важне для всіх!
(и селяни Вашої нарохії знають, іцо одним 

з найліпших способів ощадности в ціди за
безпечена родяїгя « обезпеченъ на жить в оди
ноким Українськім Товаристві взаїмних обез

печенъ иа жите і ренти

управителя Канцелярії відповідяо образовя- 
яого но можнос'ги з практикою ггіядав Фі

лія ..Сільськоіч> Господаря- в Дрогобича сей
час за вина горо дженем після ѵмови. Оголо
шена жриеилатж до Виділу Ф. '..С. Г. ’ л& ру- 
їог ©. Васили Куякеижч* в Доогсбичи в-ул. 
Стрнйеьки " 204

Книжка на часі!
Вже вийш.'П’ друком і продає ся книжка-» 

видана Т-вом ,Сільський Господар", написан* 
Володимиром Це лев ичом;

,.Про воєнні чииигьби і списуване 
осенних шиід".

АХ * Л-Ł .А*.

у Львові ул, Руська ч. 18.
В народнім інтересі лежить щоб ідея

жнтввого обезпечекя приняла ся серед кгатпо-і /> >z і
го селянства. ОїД <хДМ» КР« Ѵ’ЛОВЭ

Віднятого имріотммоги духовенства Вп. П^СДПЛатникІВ ПМСИМ8 0 наїіелзне ая-сить шоби кожна новонаподжена дитина “ 9 ѵ и«Д*ѵЛ*Не ЗВзалежить щоби кожда новонароджена дитина 
була обдарована житевою полїсою „Карнатії“ 
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лягаючої предялати.

Є се практичний порадник, заосмотрвнкй 
взорами згояоіпень, ріжнпмй тарифами і ги
белями обчислень. Кождпй, кому війська щось 
зареквіровали, кнждин, хто мав воецні шкоди, 
дозинеи собі його прочитати. Кай'жиа .сд чп- 
вдить 13 аркушів друку, а коштує всего 5 К 
40 сот., з дорученою почтовою пересилкою 
6 К. Найліпшо замовляти в Краєвш госпо
дарськім Т-ві пСільський Господар" у 51 ьвозі 
ул. Зїморовичв я. 20. 278 8 5

ж

У ЛЬВОВІ:
На рік...........44— К.
„ півроку . - 22'— я
» чвертьроку 12і— „
„ МІСЯЦЬ . . 4'-" г

В краю і державі: 
56 і— К. 
28'- 
15— м
5'т-- ,

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:
Стрічка двошиальтом або й місце 60 с.; в надісланім 1 К.; в оповістках Г50 К.; 
в редакційній части перед або по новинках 2 К, Некрольогія 2 К Слоза тов
стим друком подвійно. Оголошеня на суботу і неділю подвійно. Постіі-ні ои- 

лсшіеня за осібною умовою. .

Видає і відвідає за под. Др Сидір Голубович. Друкарня Артура Гольцмана, Львів Сикотѵсы,
І


